

Автобиография

гвардии старшего лейтенанта Козловцев Вагима Евсеевича.

Я Козловцев Вагим Евсеевич родился 27 октября 1922 года в городе Козьмодемьянске. Отец до революции служил в армии, после революции до 1931 года служил в Красной армии. В настоящее время работает в г. Щербакове в Вологодке в должности начальника транспортного отдела. Мать до революции была на канцелярской работе, после революции домохозяйка и до настоящего времени.

Родители проживают по адресу г. Щербак в Тиреборн, ул. Тиреборнская д. 4 кв. 8.

В 1941 г. я окончил среднюю школу в городе Рыбинске. Был призван в армию в сентябре 1941 года Ленинскими райвоенкоматами г. Щербак и был направлен в 16 стрелковый полк г. Глазов. В ноябре месяце 1941 г. выехал на Юго-Западный фронт в 21 армию во 2^{ой} Армейский Инженерный батальон, где служил рядовым разведчиком и командиром отделения разведки. В июле 1942 года был направлен учиться в Златоустовское Военно-Инженерное училище, где проучился до августа 1942 г., а в августе переведен в Мичуринское Военно-Инженерное училище в г. Новосибирск. Мичуринское училище окончил в марте 1943 г. и в звании «лейтенант» выехал на фронт командиром взвода 297^{го} Армейского инженерного батальона 3^{ей} армии Западного фронта. В мае 1944 г. фронт был переименован в 3^{ий} Белорусский, а батальон введен в 31 Инженерно-сапёрную бригаду 31^{ой} армии и вскоре получил название 204 Инженерно-сапёрный батальон.

В апреле 1945г в составе всей 31^{ой} армии и бригады перешел на 1^{ый} Украинский фронт.

В июне 1945г батальон был преобразован в 202 инженерно саперный батальон и введен в состав 31гв. стрелкового корпуса 4^{ой} гв. армии Центральной группы войск. В сентябре 1945 года батальон получил название 152^{ой} отдельный саперный батальон. В июне 1946 года по расформированию части переведен в 8^{ой} гв. отдельный саперный батальон 13 гв механизированной дивизии Ч.С.В. на должность командира саперного взвода. В марте 1948г приказом №0584 от 8 марта 1948г Главнокомандующего сухопутными войсками присвоено очередное звание «старший лейтенант». С ноября 1948г по декабрь 1949г работал командиром роты 8^{го} гв. отдельного саперного батальона 13 СМД.

В настоящее время работаю командиром роты 2^{го} отдельного механизированного батальона.

Участвовал в боях во время Великой Отечественной войны.

В мае 1942г в составе 2^{го} А.Ш.Б. участвовал в наступлении на Харьков, где был инженером разведки.

В августе 1943г командиром взвода 287^{го} А.Ш.Б. прорывал оборону под Дорогобужем, продвигал проходы в минных полях и проволочных ^{заграждениях} противника для техники и танков.

Обеспечивал переправу на лодках через Днепр в районе с. Соловьево. Участвовал в освобождении г. Смоленска и разминировал его. С ноября 1943г по апрель 1944г

в той же должности принимал участие в наступлении на Оршу и Витебск. В июне 1944г прорывал оборону под Оршей и обеспечивал продвижение войск по Тосноурской.

В июле 1944г обеспечивал наступление на Бродно и формировал на подручных средствах

г. Неман. В сентябре 1944г участвовал в наступлении на Восточную Пруссию, где свил. взводом выполнял все виды инженерных работ.

В январе 1945 г. принимал участие в наступлении
по ликвидации группировки немцев в Восточной Бруссели.
Своим взводом сопровождал в наступлении танки.
В апреле 1945 г. участвовал в наступлении на Силезию
где производил работы по сметного фугасов.

8^е мая 1945 г. контужен в районе г. Абломель
(Чехословакия) и находился на лечении в санчасти
31^{ой} Инженерно-саперной бригады.

Имею шесть благодарностей от Верховного Главнокоманду-
ющего И. Сталина: За овладение г. Орша приказ № 92
от 21.6.44 г., за форсирование р. Березины и овладение г. Борисов
№ 91 от 1.7.44 г., за взятие Минска от 3.7.44 г., за овла-
дение городом и крепостью Гродно пр. № 115 от 16.7.44 г., за
прояв в долгой временной обороне немцев на подступах к
Восточной Бруссели приказ № 205 от 29.9.44 г., за овла-
дение городом Лейпциг пр. № 255 от 26.1.45 г., за
прояв обороны в районе Мазурских озер и овладение
г. Растенбург пр. № 258 от 29.1.45 г., за овладение г.
Ландсберг и Бартекштайн приказ № 269 от 4.2.45 г.,
за овладение г. Хайлигенбаум - последним опорным
узлом немцев на побережье залива Фриш-Буде приказ
№ 309 от 25.3.45 г.

Имею восемь правительственных наград: четыре ор-
дена и четыре медали: «Богдан Хмельницкий III ст.»
приказ 3^{ей} Белорусского фронта № 309 от 25.3.45 г.
«Отечественная война I ст.» приказ войскам 31^{ой} армии
№ 0216 от 28.8.44 г. «Отечественная война II ст.»
«Красная звезда» приказ войскам 31 инженерно-саперной
бригады № 64 от 27.8.44 г.; 6 медалей: «За победу над
Германией», «За взятие Уленштерга», «XXX
лет армии и флота» и чехословацкой

медалью "За храбрость"

В члены ВКП(б) вступил в феврале 1942 из комсомола, партийный билет № 6271064 выданной политотделом 5 армии. Имел выговор по партийным документам без зачисления в личное дело.

Из родственников за границы никто не был и связи ни с кем не имел. Сам служил за границей в составе оккупационных войск Центральной группы войск (Австрия, Венгрия) в период с мая 1945 по август 1949. Отца лишили избирательного права по своему сроку на 3 три года в 1930 году. Этого судимость снята. Сам не судимся.

Женится в 1949 году, жена Язловцева Ирина Николаевна, до замужества носила фамилию - Стомогалова. Жена член ВКП(б) с 1949 года.

Имел дочь по имени Лариса, родившуюся 31 августа 1950г. Иностранными языками не владею. Детей не имею

Николаев Гий

2 отп. Масаровского батальона гв. сил м. Розу

112502